Các bài tập dễ và cơ bản về  KS hàm số 

Bài 1. Cho hàm số y = 
[image: image456.wmf]0


      1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thi (C) của hàm số.

      2. Cho điểm M thuộc (C) có hoành độ xM = a. Viết phương trình tiếp tuyến của (C) tại M, với giá trị nào của a thì tiếp tuyến của (C) tại M cắt (C) tại hai điểm phân biệt khác M.
Giải.
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        Ta có: y’ = 2x3 – 6x 
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        Vậy tiếp tuyến của (C) tại M có phương trình : 
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[image: image6.wmf]ê
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        YCBT khi pt g(x) = 0 có 2 nghiệm phân biệt khác a 
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Bài 2. Cho hàm số 
[image: image8.wmf]1
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 (C).

     1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thi (C) của hàm số.

     2. Viết phương trình tiếp tuyến với đồ thị (C), biết rằng khoảng cách từ tâm đối xứng của đồ thị (C) đến tiếp tuyến là lớn nhất.

Giải.

2/ Giả sử 
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 mà tiếp tuyến với đồ thị tại đó có khoảng cách từ tâm đối xứng đến tiếp tuyến là lớn nhất.
Phương trình tiếp tuyến tại M có dạng : 
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Ta có d(I ;tt) = 
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Xét hàm số f(t)
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ta có f’(t) = 
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f’(t) = 0 khi t = 1                                                           f’(t)             +           0       -    
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Bảng biến thiên

[image: image437.wmf]1
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từ bảng biến thiên ta có                                                 f(t)                         
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d(I ;tt) lớn nhất khi và 
chỉ khi t = 1 hay 
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+ Với x0 = 0 ta có tiếp tuyến là y = -x

+ Với x0 = 2 ta có tiếp tuyến là y = -x+4

Bài 3. Cho hàm số 
[image: image19.wmf]24
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      1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) của hàm số.

      2. Tìm trên đồ thị (C) hai điểm đối xứng nhau qua đường thẳng MN biết M(-3; 0) và N(-1; -1).
Giải.

2. Gọi 2 điểm cần tìm là A, B có 
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Trung điểm I của AB: I
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Pt đường thẳng MN: x + 2y +3= 0 

Có : 
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Bài 4. Cho hàm số  
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1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị 
[image: image25.wmf])
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của hàm số đã cho.

2. Biện luận theo tham số 
[image: image26.wmf]k

 số nghiệm của phương trình  
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2. Đồ thị hàm số 
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 gồm phần nằm phía trên Ox và đối xứng của phần nằm phía dưới Ox qua Ox của đồ thị (C); 
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Bài 5. Cho hµm sè   
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1. Kh¶o s¸t sù biÕn thiªn vµ vÏ ®å thÞ (C) cña hµm sè .

2. T×m täa ®é ®iÓm M sao cho kho¶ng c¸ch tõ ®iÓm 
[image: image36.wmf])
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tíi tiÕp tuyÕn cña (C) t¹i M lµ lín nhÊt .

Giải.

2. NÕu
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 th× tiÕp tuyÕn t¹i M cã ph­¬ng tr×nh 
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  . Kho¶ng c¸ch tõ 
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     VËy cã hai ®iÓm M : 
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Bài 6. Cho hµm sè 
[image: image48.wmf]1
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  (C)

      1. Kh¶o s¸t sù biÕn thiªn vµ vÏ ®å thÞ hµm sè (C).

      2. Cho ®iÓm A(0;a) .X¸c ®Þnh a ®Î tõ A kÎ ®­îc hai tiÕp tuyÕn tíi (C) sao cho hai tiÕp ®iÓm t­¬ng øng n»m vÒ hai phÝa trôc ox.                              
Giải.

2.   Ph­¬ng tr×nh tiÕp tuyÕn qua A(0;a) cã d¹ng y=kx+a   (1)

§iÒu kiÖn cã hai tiÕp tuyÕn qua A:
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Thay (3) vµo (2) vµ rót gän ta ®­îc:
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§Ó (4) cã 2 nghiÖm 
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Hoµnh ®é tiÕp ®iÓm 
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Tung ®é tiÕp ®iÓm lµ  
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 §Ó hai tiÕp ®iÓm n»m vÒ hai phÝa cña trôc ox lµ:
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[image: image58.wmf]3
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Bài 7. Cho hàm số 
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      1.Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị 
[image: image61.wmf](
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 của hàm số.

      2.Biện luận theo m số nghiệm của phương trình 
[image: image62.wmf]1
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Giải.

2. Học sinh lập luận để suy từ đồ thị (C) sang đồ thị 
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Suy ra đáp số
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mm

<->

 phương trình có 2 nghiệm
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Bài 8. Cho hàm số 
[image: image67.wmf]2x3
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có đồ thị (C).

     1.Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số (C) 

     2.Tìm trên (C) những điểm M sao cho tiếp tuyến tại M của (C) cắt hai tiệm cận của (C) tại A, B sao cho AB ngắn nhất . 
Giải.

2. Lấy điểm 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image69.wmf](
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Tiếp tuyến (d) tại M có phương trình : 

        
[image: image71.wmf](
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Giao điểm của (d) với tiệm cận đứng là :  
[image: image72.wmf]2
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Giao điểm của (d) với tiệm cận ngang là :  B(2m – 2 ; 2)

Ta có :  
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Vậy điểm M cần tìm có tọa độ là :  (2; 2)
Bài 9. Cho hàm số y = x3 – 3x2+2 (1)

      1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số (1).

      2. Tìm điểm M thuộc đường thẳng y=3x-2 sao tổng khoảng cách từ M tới hai điểm cực trị nhỏ nhất.
Giải.

2. Gọi tọa độ điểm cực đại là A(0;2), điểm cực tiểu B(2;-2)

  Xét biểu thức P=3x-y-2

 Thay tọa độ điểm A(0;2)=>P=-4<0, thay tọa độ điểm B(2;-2)=>P=6>0

 Vậy 2 điểm cực đại và cực tiểu nằm về hai phía của đường thẳng y=3x-2,   để MA+MB nhỏ nhất => 3 điểm A, M, B thẳng hàng

 Phương trình đường thẳng AB: y= - 2x+2

 Tọa độ điểm M là nghiệm của hệ:
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Bài 10. Cho hàm số 
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        1.  Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số đã cho khi 
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        2.  Tìm m để đường thẳng 
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2. Hoành độ giao điểm A, B của d và 
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(1)

Pt (1) có 2 nghiệm 
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[image: image89.wmf].
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Khoảng cách từ gốc tọa độ O đến d là 
[image: image90.wmf].
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Suy ra 
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Bài 11.  Cho hàm số 
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  có đồ thị 
[image: image93.wmf]),
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1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số đã cho khi 
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Bài 12. Cho hàm số 
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1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số đã cho.        

2. Tìm m để phương trình sau có đúng 8 nghiệm thực phân biệt
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Bài 13. Cho hàm số 
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Bài 14.     Cho hàm số 
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 EMBED Equation.3  [image: image143.wmf](1)      m là tham số.

1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) của hàm số (1) với m=2.

2. Tìm tham số m để đồ thị của hàm số (1) có tiếp tuyến tạo với đường thẳng d:
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Yêu cầu của bài toán thỏa mãn ( ít nhất một trong hai phương trình: 
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Bài 15. Cho hàm số y = 
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1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị hàm số (C).

      2.  Tìm m để đường thẳng (d ): y = x + m cắt đồ thị (C) tại 2 điểm phân biệt thuộc 2 nhánh khác nhau của đồ thị sao cho khoảng cách giữa 2 điểm đó là nhỏ nhất. Tìm giá trị nhỏ nhất đó.
Giải.
2. Để (d) cắt (C) tại 2 điểm phân biệt thì pt 
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Giả sử A(x1;y1), B(x2;y2) là 2 giao điểm khi đó x1, x2 là 2 nghiệm phương trình (1). Theo định lí viet ta có 
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, y1=x1+m, y2=x2+m

Để A, B thuộc 2 nhánh khác nhau của đồ thị thì A, B nằm khác phía đối với đt x – 2 = 0. A, B nằm khác phía đối với đt x – 2 = 0 khi và chỉ khi (x1- 2)(x2 - 2) < 0 hay 

x1x2 – 2(x1 + x2) +4 < 0 (4) thay (3) vào 4 ta được – 4 < 0 luôn đúng (5)

mặt khác ta lại có AB =
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Bài 16. 

1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) của hàm số 
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2. Viết phương trình tiếp tuyến của (C), biết khoảng cách từ điểm I(1;2) đến tiếp tuyến bằng 
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2. Tiếp tuyến của (C) tại điểm 
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Bài 17. Cho hàm số y = - x3 + 3mx2 -3m – 1.
1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số khi m = 1.
         2. Tìm các giá trị của m để hàm số có cực đại, cực tiểu. Với giá trị nào của m thì đồ thị hàm số có điểm cực đại, điểm cực tiểu đối xứng với nhau qua đường thẳng d: x + 8y – 74 = 0.  
Giải.

2. Ta có y’ = - 3x2 + 6mx ; y’ = 0 ( x = 0  v x = 2m.

Hàm số có cực đại , cực tiểu ( phương trình y’ = 0 có hai nghiệm phân biệt ( m ( 0.
Hai điểm cực trị là A(0; - 3m - 1) ; B(2m; 4m3 – 3m – 1)

Trung điểm I của đoạn thẳng AB là I(m ; 2m3 – 3m – 1)

Vectơ 
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Hai điểm cực đại , cực tiểu A và B đối xứng với nhau qua đường thẳng d ( 
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Bài 18. Cho hàm số 
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1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) của hàm số (1).

2. Định m để phương trình sau có 4 nghiệm thực phân biệt:
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Giải.

2. Phương trình đã cho là phương trình hoành độ giao điểm giữa đồ thị 

(C’) của hàm số:
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((d) cùng phương với trục hoành)
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đồng thời 
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+ Dựa vào đồ thị (C’) ta suy ra điều kiện của m để phương trình đã cho có 4 nghiệm phân biệt là:
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Bài 19. Cho hµm sè 
[image: image190.wmf]3
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   1)   Kh¶o s¸t sù biÕn thiªn vµ vÏ ®å thÞ cña hµm sè.

   2)  ViÕt ph­¬ng tr×nh tiÕp tuyÕn cña ®å thÞ hµm sè, biÕt tiÕp tuyÕn ®ã c¾t trôc hoµnh t¹i A, c¾t  trôc tung t¹i B sao cho OA = 4OB
Giải.
2.   OA =4OB nªn 
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Bài 20. Cho haøm soá 
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1) Khaûo saùt söï bieán thieân vaø veõ ñoà thò (C) cuûa haøm soá.

         2) Tìm a vaø b ñeå ñöôøng thaúng (d): 
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2. Phöông trình cuûa 
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Bài 21. Cho hµm sè 
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          1. Kh¶o s¸t vµ vÏ ®å thÞ cña hµm sè ( 1).

          2. Chøng minh r»ng ®­êng th¼ng 
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Giải.
2. Chøng minh r»ng ®­êng th¼ng 
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 lu«n c¾t (C) t¹i hai ®iÓm ph©n biÖt A, B thuéc hai nh¸nh kh¸c nhau. X¸c ®Þnh m ®Ó ®o¹n AB cã ®é dµi ng¾n nhÊt .

. §Ó ®­êng th¼ng (d) lu«n c¾t ( C ) t¹i hai ®iÓm ph©n biÖt th× ph­¬ng tr×nh. 
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VËy víi mäi gi¸ trÞ cña m th×®­êng th¼ng 
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 lu«n c¾t (C) t¹i hai ®iÓm ph©n biÖt A, B thuéc hai nh¸nh kh¸c nhau.
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VËy víi m = -1 lµ gi¸ trÞ cÇn t×m.  (R)
Bài 22. Cho hàm số 
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1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) của hàm số.

2. Gọi M là điểm bất kỳ trên (C). Tiếp tuyến của (C) tại M cắt các đường tiệm cận của (C) tại A và B. Gọi I là giao điểm của các đường tiệm cận. Tìm tọa độ M sao cho đường tròn ngoại tiếp tam giác IAB có diện tích nhỏ nhất.
Giải.
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 Phương trình tiếp tuyến của (C) tại M là:
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Đường thẳng d1:x+2=0 và d2:y-3=0 là hai tiệm cận của đồ thị
((d1=A(-2;
[image: image248.wmf])

2

2

3

+

-

a

a

,  ((d2=B(2a+2;3)
Tam giác IAB vuông tại I (AB là đường kính của đường tròn ngoại tiếp tam giác IAB (diện tích hình tròn S=
[image: image249.wmf]p

p

p

8

)

2

(

64

)

2

(

4

4

4

2

2

2

³

ú

û

ù

ê

ë

é

+

+

+

=

a

a

AB


Dấu bằng xảy ra khi và chi khi 
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Vậy có hai điểm M thỏa mãn bài toán M(0;1) và M(-4;5)
Bài 23. Cho hàm số 
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1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) của hàm số.


2. Dựa vào đồ thị (C) hãy biện luận theo m số nghiệm của phương trình
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2. Xét phương trình 
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và (D): y = 1 – m.

Phương trình (3) là phương trình hoành độ giao điểm của (C​1) và (D).

Chú ý rằng (C1) giống như đồ thị (C) trong miền 
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· 
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: Phương trình đã cho có 4 nghiệm.
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: Phương trình đã cho có 2 nghiệm.
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 : Phương trình đã cho có 1 nghiệm.
·  m < 0
  
 : Phương trình đã cho vô nghiệm.
 Bài 24. Cho hàm số: 
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1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) của hàm số.

2. Tìm những điểm M trên (C) sao cho tiếp tuyến với (C) tại M tạo với hai trục tọa độ một tam giác có trọng tâm nằm trên đường thẳng  4x + y = 0.

Giải.
2. Gọi M(
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 tiếp tuyến với (C) tại M ta có phương trình.
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Gọi A = 
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Với 
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Bài 25. Cho hàm số y = ( x3 ( 3x2 + mx + 4, trong đó m là tham số thực.

1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số đã cho, với m = 0.

2. Tìm tất cả các giá trị của tham số m để hàm số đã cho nghịch biến trên khoảng (0 ; + ().
Giải.

2. Hàm số đã cho nghịch biến trên khoảng (0 ; + ()
( y’ = – 3x2 – 6x + m ( 0, ( x > 0


( 3x2 + 6x ( m, ( x > 0
(*)
Ta có bảng biến thiên của hàm số y = 3x2 + 6x trên (0 ; + ()
[image: image295]
Từ đó ta được : (*) ( m ( 0.
Bài 26. Cho hµm sè 
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1.Kh¶o s¸t sù biÕn thiªn vµ vÏ ®å thÞ cña hµm sè


2.Chøng minh ®­êng th¼ng d: y = -x + m lu«n lu«n c¾t ®å thÞ (C) t¹i hai ®iÓm ph©n biÖt A, B. T×m m ®Ó ®o¹n AB cã ®é dµi nhá nhÊt.
Giải.

2. Hoµnh ®é giao ®iÓm cña ®å thÞ (C ) vµ ®­êng th¼ng d lµ nghiÖm cña ph­¬ng tr×nh 
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Do (1) cã
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Bài 27. Cho hàm số y = 
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1

2

-

+

x

x

   (1)

1/ Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số (1)

2/ Định k để đường thẳng d: y = kx + 3 cắt đồ thị hàm số (1) tại hai điểm M, N sao cho tam giác OMN vuông góc tại O. ( O là gốc tọa độ)

Giải.
2. / Xét pt: 
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d cắt đồ thị hs (1) tại M, N  
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Bài 28.   Cho hàm số y = x3 + mx + 2   (1)

1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số (1) khi m = -3.

2. Tìm m để đồ thị hàm số (1) cắt trục hòanh tại một điểm duy nhất.

Giải.
.
     2.Pt : x3 + mx + 2 = 0 
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  Xét f(x) = 
[image: image306.wmf]2

2

2

2

)

(

'

2

x

x

x

f

x

x

+

-

=

Þ

-

-

= 
[image: image307.wmf]2

3

2

2

x

x

+

-


[image: image444.wmf]2

1

 Ta có    x     -
[image: image308.wmf]¥

             0                    1             +
[image: image309.wmf]¥


[image: image445.wmf]x

[image: image446.wmf]y

[image: image447.wmf]+¥

                            

                  f’(x)      +                 +               0       -
[image: image448.wmf]0

                                                                                                                                                                           

[image: image449.wmf]+¥

[image: image450.wmf]0

[image: image451.wmf]3

                   f(x)               +
[image: image310.wmf]¥

                    -3                                                                                                

                          -
[image: image311.wmf]¥

              -
[image: image312.wmf]¥

                                -
[image: image313.wmf]¥


Đồ thị hàm số (1) cắt trục hòanh tại một điểm duy nhất 
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Bài 29.  Cho hàm số y = x3 – 3x + 1 có đồ thị (C) và đường thẳng (d): y = mx + m + 3.

1/ Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) của hàm số.

2/ Tìm m để (d) cắt (C) tại M(-1; 3), N, P sao cho tiếp tuyến của (C) tại N và P vuông góc nhau.
Giải.

2. Phương trình hòanh độ giao điểm của (C) và (d): x3 – (m + 3)x – m – 2 = 0

Hay : (x + 1)(x2 – x – m – 2) = 0 
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(*) phải có hai nghiệm phân biệt  ( m > 
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Bài 30. Cho hàm số 
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1) Khảo sát và vẽ đồ thị 
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 của hàm số trên.

2) Gọi (d) là đường thẳng qua A( 1; 1 ) và có hệ số góc k. Tìm k sao cho (d) cắt ( C ) tại hai điểm M, N và 
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Giải.

2. Từ giả thiết ta có: 
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 Bài toán trở thành: Tìm k để hệ phương trình sau có hai nghiệm 
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Dễ có (I) có hai nghiệm phân biệt khi và chỉ khi phương trình 
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Ta biến đổi (*) trở thành: 
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Theo định lí Viet  cho (**) ta có: 
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thế vào (***) ta có phương trình: 
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KL: Vậy có 3 giá trị của k thoả mãn như trên.
Bài 31. Cho hàm số   
[image: image333.wmf]1
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1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) của hàm số đã cho.

2. Tìm những điểm trên đồ thị (C) cách đều hai điểm A(2 , 0) và B(0 , 2)

Giải.

2. Pt đường trung trực đọan AB : y = x

Những điểm thuộc đồ thị cách đều A và B có hoàng độ là nghiệm của pt :
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 Hai điểm trên đồ thị thỏa ycbt : 
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Bài 32. Cho hàm số 
[image: image337.wmf]2
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1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị  (C) của hàm số.

2. Cho M là điểm bất kì trên (C). Tiếp tuyến của (C) tại M cắt các đường tiệm cận của (C) tại A và  B. Gọi I là giao điểm của các đường tiệm cận. Tìm toạ độ điểm M sao cho đường tròn ngoại tiếp tam giác IAB có diện tích nhỏ nhất. 
Giài.

2. Ta có: 
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Phương trình tiếp tuyến với ( C) tại M có dạng: 
[image: image340.wmf](
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Toạ độ giao điểm A, B của 
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Ta thấy 
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  suy ra M là trung điểm của AB.
Mặt khác I = (2; 2) và tam giác IAB vuông tại I nên đường tròn ngoại tiếp tam giác IAB có diện tích 

S = 
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Dấu “=” xảy ra khi 
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Do đó có hai điểm M cần tìm là M(1; 1) và M(3; 3)
Bài 33.  Cho hàm số 
[image: image347.wmf]22
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 (C)

1. Khảo sát hàm số.

2. Tìm m để đường thẳng d: y =  2x + m   cắt đồ thị (C) tại 2 điểm phân biệt A, B sao cho AB = 
[image: image348.wmf]5
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Giải.
2. Phương trình hoành độ giao điểm: 2x2 + mx +  m + 2 = 0 , (x≠ - 1)   (1)
d cắt (C) tại 2 điểm phân biệt ( PT(1) có 2  nghiệm phân biệt khác -1 ( m2 - 8m - 16 > 0  (2)

Gọi A(x1; 2x1 + m) , B(x2; 2x2 + m. Ta có x1, x2 là 2 nghiệm của PT(1).

Theo ĐL Viét ta có 
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AB2 = 5 ( 
[image: image350.wmf]22
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( m = 10 , m =  - 2  ( Thỏa mãn (2))

Bài 34. Cho hàm số   
[image: image352.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image353.wmf]3223
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     1.Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số (1) ứng với m=1
     2.Tìm m để hàm số (1) có cực trị đồng thời khoảng cách từ điểm cực đại của đồ thị hàm số đến

        góc tọa độ O bằng 
[image: image354.wmf]2

lần khoảng cách từ điểm cực tiểu của đồ thị hàm số đến góc tọa độ O.
Giải.

2. Ta có 
[image: image355.wmf]
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    Để hàm số có cực trị thì PT 
[image: image357.wmf]
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  có 2 nghiệm phân biệt
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[image: image360.wmf]                                                 
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Cực đại của đồ thị hàm số là  A(m-1;2-2m) và cực tiểu của đồ thị hàm số là  B(m+1;-2-2m)

Theo giả thiết ta có  
[image: image362.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image363.wmf]2
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 Vậy có 2 giá trị của m là  
[image: image364.wmf]322
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Bài 35. 1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) của hàm số : y = x3 – 3x2 + 2

            2) Biện luận theo m số nghiệm của phương trình : 
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Giải.

2. Ta có 
[image: image368.wmf](
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 Do đó số nghiệm của phương trình bằng số giao điểm của 
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+ Giữ nguyên đồ thị (C) bên phải đường thẳng 
[image: image373.wmf]1
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+ Lấy đối xứng đồ thị (C) bên trái đường thẳng 
[image: image374.wmf]1
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Dựa vào đồ thị ta có: 

+ 
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 Phương trình vụ nghiệm;
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 Phương trình có 2 nghiệm kép;

+ 
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 Phương trình có 4 nghiệm phân biệt;

+ 
[image: image378.wmf]0
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 Phương trình có 2 nghiệm phân biệt.
Bài 36. 
1. khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị ( C) của hàm số: 
[image: image379.wmf]2
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2. Tìm m để đường thẳng (d): y = 2x + m cắt đồ thị (C ) tại hai điểm phân biệt sao cho tiếp tuyến của (C ) tại hai điểm đó song song với nhau.

Giải.
2. Phương trình hoành độ giao điểm của (d) và (C) là:
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(d) cắt (C ) tại hai điểm  phân biệt mà tiếp tuyến tại đó song song với nhau 
[image: image381.wmf]Û

(1) có hai nghiệm phân biệt x1; x2 thoả mãn: y’(x1) = y’(x2) hay x1+x2= 4
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Bài 37. Cho hàm số : 
[image: image383.wmf]3
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1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) của hàm số (1) khi m = 1.

         2) Tìm k để hệ bất phương trình sau có nghiệm: 
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Giải.

2. Ta có : 
[image: image385.wmf]xk
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Đặt: f(x) = (x – 1)3 – 3x và g(x) = k (d). Dựa vào đồ thị (C) ( (1) có nghiệm x ((1;2] ( 
[image: image387.wmf](
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Bài 38.     Cho hàm số 
[image: image388.wmf]32

23(1)2

yxmxmx

=++-+

 (1),  m là tham số thực

1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị hàm số  khi 
[image: image389.wmf]0
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2. Tìm m để đồ thị hàm số cắt đường thẳng 
[image: image390.wmf]:2
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; B; C sao cho tam giác 
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có diện tích 
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, với 
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Giải.

2. Phương trình hoành độ giao điểm của đồ thị với 
[image: image395.wmf]()
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Đường thẳng 
[image: image398.wmf]()
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cắt dồ thị hàm số (1) tại ba điểm phân biệt A(0;2), B, C 
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Gọi 
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Ta có 
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Mà 
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Suy ra 
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Bài 39. Cho hàm số 
[image: image413.wmf]32
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    1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số khi m = 0.

    2. Tìm m để hàm số đồng biến trên khoảng 
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Giải.
2. 
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y’ có 
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 Hàm số đồng biến trên 
[image: image419.wmf](
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Bài 40.  Cho hàm số y = 
[image: image427.wmf]1
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1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) của hàm số. 

2. Tìm tọa độ điểm M thuộc (C), biết rằng tiếp tuyến của (C) tại M vuông góc với đường thẳng đi qua điểm M và điểm I(1; 1).  (M(0 ; 0) ; M(2 ; 2) )
Giải.

2. Với 
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(d)  có vec – tơ chỉ phương 
[image: image432.wmf]2

0

1

(1;)

(1)

u

x

=-

-

r

 , 
[image: image433.wmf]0

0

1

(1;)

1

IMx

x

=-

-

uuur


Để (d) vuông góc IM điều kiện là :
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+ Với x0 = 0 ta có M(0,0)

+ Với x0 = 2 ta có M(2, 2)
x





y





O





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





O





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���











y





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





x





có nghiệm





có nghiệm





x





y





0





1





(2





(1





2





1





(





(





(





(





(1





3





(





(d)





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





1+�EMBED Equation.DSMT4���





1-�EMBED Equation.DSMT4���





- 2





m





1





2








3

[image: image453.wmf]x

[image: image454.wmf]y

[image: image455.wmf]+¥

_1328938041.unknown

_1334828760.unknown

_1366091507.unknown

_1369591232.unknown

_1369592350.unknown

_1369593981.unknown

_1369594133.unknown

_1369641234.unknown

_1369593794.unknown

_1369593893.unknown

_1369592887.unknown

_1369591680.unknown

_1369592257.unknown

_1369591544.unknown

_1366091586.unknown

_1366091591.unknown

_1366091636.unknown

_1369590859.unknown

_1369591065.unknown

_1369590186.unknown

_1366091637.unknown

_1366091593.unknown

_1366091594.unknown

_1366091592.unknown

_1366091588.unknown

_1366091590.unknown

_1366091587.unknown

_1366091509.unknown

_1366091510.unknown

_1366091508.unknown

_1359983369.unknown

_1363343528.unknown

_1365447843.unknown

_1366091505.unknown

_1366091506.unknown

_1365448856.unknown

_1365585958.unknown

_1366091504.unknown

_1365586004.unknown

_1365449025.unknown

_1365448752.unknown

_1363367673.unknown

_1363369259.unknown

_1363370033.unknown

_1363370306.unknown

_1363629906.unknown

_1363630170.unknown

_1363629970.unknown

_1363370407.unknown

_1363370462.unknown

_1363370113.unknown

_1363370131.unknown

_1363370052.unknown

_1363369434.unknown

_1363369477.unknown

_1363369291.unknown

_1363368589.unknown

_1363368608.unknown

_1363368565.unknown

_1363355175.unknown

_1363367489.unknown

_1363367655.unknown

_1363366100.unknown

_1363354496.unknown

_1363355075.unknown

_1363354495.unknown

_1363106909.unknown

_1363107036.unknown

_1363107429.unknown

_1363107662.unknown

_1363107281.unknown

_1363106983.unknown

_1359984385.unknown

_1362146442.unknown

_1363020528.unknown

_1363028099.unknown

_1362149368.unknown

_1362149698.unknown

_1362149430.unknown

_1362149318.unknown

_1362149237.unknown

_1359984462.unknown

_1359984619.unknown

_1361903324.unknown

_1359984428.unknown

_1359983840.unknown

_1359983865.unknown

_1359984063.unknown

_1359984164.unknown

_1359983854.unknown

_1359983422.unknown

_1359983824.unknown

_1359983628.unknown

_1356506287.unknown

_1356639027.unknown

_1359809763.unknown

_1359809782.unknown

_1359809887.unknown

_1356641650.unknown

_1356539957.unknown

_1356638996.unknown

_1356506562.unknown

_1356539870.unknown

_1334828998.unknown

_1334865532.unknown

_1335103250.unknown

_1334866494.unknown

_1334829030.unknown

_1334865476.unknown

_1334828846.unknown

_1332157109.unknown

_1332777038.unknown

_1333123021.unknown

_1333123048.unknown

_1334828705.unknown

_1334828735.unknown

_1334470354.unknown

_1334828664.unknown

_1334447784.unknown

_1334447929.unknown

_1334447602.unknown

_1333123023.unknown

_1333123024.unknown

_1333123022.unknown

_1332777064.unknown

_1333123019.unknown

_1333123020.unknown

_1333123017.unknown

_1333123018.unknown

_1333123016.unknown

_1332777040.unknown

_1332777041.unknown

_1332777039.unknown

_1332157247.unknown

_1332315145.unknown

_1332315268.unknown

_1332315341.unknown

_1332315256.unknown

_1332315130.unknown

_1332157149.unknown

_1332157173.unknown

_1332157133.unknown

_1329370107.unknown

_1331082179.unknown

_1331706872.unknown

_1332157077.unknown

_1332157088.unknown

_1331706967.unknown

_1332123042.unknown

_1331082506.unknown

_1331364830.unknown

_1331377832.unknown

_1331377966.unknown

_1331377781.unknown

_1331082519.unknown

_1331082419.unknown

_1331082433.unknown

_1331082318.unknown

_1330782091.unknown

_1330782095.unknown

_1331081741.unknown

_1331082141.unknown

_1330782130.unknown

_1330782093.unknown

_1330782094.unknown

_1330782092.unknown

_1330110609.unknown

_1330782087.unknown

_1330782089.unknown

_1330782090.unknown

_1330782088.unknown

_1330769587.unknown

_1330782085.unknown

_1330782086.unknown

_1330781784.unknown

_1330781786.unknown

_1330478787.unknown

_1329405248.unknown

_1330060022.unknown

_1330060098.unknown

_1330109823.unknown

_1330060078.unknown

_1330053930.unknown

_1330059919.unknown

_1330059993.unknown

_1330058843.unknown

_1330053900.unknown

_1329405206.unknown

_1329376121.unknown

_1329287351.unknown

_1329369733.unknown

_1329369870.unknown

_1329369995.unknown

_1329369780.unknown

_1329287591.unknown

_1329369662.unknown

_1329287609.unknown

_1329287456.unknown

_1329188809.unknown

_1329189801.unknown

_1329189804.unknown

_1329287325.unknown

_1329189803.unknown

_1329189702.unknown

_1329189799.unknown

_1329189800.unknown

_1329189798.unknown

_1329189475.unknown

_1329176904.unknown

_1329188629.unknown

_1329188718.unknown

_1329188530.unknown

_1329066754.unknown

_1329067029.unknown

_1328938399.unknown

_1329056019.unknown

_1298989204.unknown

_1302292760.unknown

_1325827961.unknown

_1328009118.unknown

_1328010651.unknown

_1328937800.unknown

_1328938006.unknown

_1328010748.unknown

_1328011437.unknown

_1328937732.unknown

_1328010676.unknown

_1328009579.unknown

_1328010608.unknown

_1328010097.unknown

_1328009400.unknown

_1326455268.unknown

_1327855477.unknown

_1328008958.unknown

_1327855476.unknown

_1325828473.unknown

_1325829059.unknown

_1325829378.unknown

_1325851117.unknown

_1325829275.unknown

_1325829035.unknown

_1325828217.unknown

_1306994131.unknown

_1313653221.unknown

_1317751037.unknown

_1325779268.unknown

_1325827811.unknown

_1325827365.unknown

_1317751401.unknown

_1325779176.unknown

_1317751203.unknown

_1313653402.unknown

_1313653410.unknown

_1317750341.unknown

_1313653361.unknown

_1307548598.unknown

_1307549224.unknown

_1313652974.unknown

_1307548823.unknown

_1306994142.unknown

_1306994144.unknown

_1306994140.unknown

_1302337864.unknown

_1306994038.unknown

_1306994040.unknown

_1305115411.unknown

_1305115875.unknown

_1306994035.unknown

_1305115552.unknown

_1305115172.unknown

_1302292844.unknown

_1302292885.unknown

_1302292904.unknown

_1302292804.unknown

_1299178664.unknown

_1300598764.unknown

_1302267336.unknown

_1302272590.unknown

_1302292191.unknown

_1302292461.unknown

_1302292181.unknown

_1302267388.unknown

_1300777230.unknown

_1300777483.unknown

_1300777900.unknown

_1300778038.unknown

_1300907081.unknown

_1300907525.unknown

_1300778082.unknown

_1300777944.unknown

_1300778005.unknown

_1300777502.unknown

_1300777818.unknown

_1300777355.unknown

_1300777321.unknown

_1300777341.unknown

_1300777107.unknown

_1300777132.unknown

_1300598780.unknown

_1299420464.unknown

_1300598665.unknown

_1300598710.unknown

_1300452431.unknown

_1299682255.unknown

_1299319878.unknown

_1299420432.unknown

_1299178834.unknown

_1299319858.unknown

_1299178753.unknown

_1299177850.unknown

_1299177959.unknown

_1299178567.unknown

_1299177918.unknown

_1298989279.unknown

_1299177805.unknown

_1298989276.unknown

_1297887699.unknown

_1298062548.unknown

_1298140677.unknown

_1298527022.unknown

_1298988853.unknown

_1298989159.unknown

_1298527279.unknown

_1298988844.unknown

_1298527448.unknown

_1298527517.unknown

_1298527341.unknown

_1298527079.unknown

_1298527213.unknown

_1298527057.unknown

_1298526829.unknown

_1298526915.unknown

_1298526931.unknown

_1298526883.unknown

_1298526543.unknown

_1298526568.unknown

_1298526471.unknown

_1298062737.unknown

_1298140621.unknown

_1298062768.unknown

_1298062641.unknown

_1298062321.unknown

_1298062352.unknown

_1298062518.unknown

_1298062329.unknown

_1298062254.unknown

_1298062281.unknown

_1298062300.unknown

_1298062205.unknown

_1206381070.unknown

_1293563458.unknown

_1297887348.unknown

_1297887577.unknown

_1297887670.unknown

_1297887515.unknown

_1293564604.unknown

_1293564845.unknown

_1295662011.unknown

_1297626169.unknown

_1293565062.unknown

_1293564810.unknown

_1293563919.unknown

_1293563937.unknown

_1293564574.unknown

_1293563500.unknown

_1284654531.unknown

_1290480022.unknown

_1293562854.unknown

_1293563315.unknown

_1292934599.unknown

_1284654807.unknown

_1290479640.unknown

_1290479766.unknown

_1290479530.unknown

_1284654798.unknown

_1206381079.unknown

_1280690145.unknown

_1284654467.unknown

_1206381083.unknown

_1206381075.unknown

_1072177968.unknown

_1202872960.unknown

_1206381051.unknown

_1206381059.unknown

_1206381064.unknown

_1206381068.unknown

_1206381055.unknown

_1203427474.unknown

_1206381043.unknown

_1206381046.unknown

_1206381006.unknown

_1202873029.unknown

_1203427101.unknown

_1203427434.unknown

_1203427453.unknown

_1203427253.unknown

_1202873238.unknown

_1202873274.unknown

_1202872979.unknown

_1202786831.unknown

_1202872441.unknown

_1202872825.unknown

_1202872886.unknown

_1202872915.unknown

_1202872863.unknown

_1202872482.unknown

_1202786991.unknown

_1202872223.unknown

_1202786871.unknown

_1202786990.unknown

_1202786636.unknown

_1202786806.unknown

_1202786535.unknown

_1071360905.unknown

_1072115420.unknown

_1072177866.unknown

_1072177967.unknown

_1071361044.unknown

_22731.unknown

_1071360792.unknown

_8191.unknown

_17651.unknown

_7895.unknown

